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COMPARTILHAR IDEIAS

A situacdo problema a seguir utilizara os valores atuais aplicados pela Receita
Federal para o calculo do imposto de renda das pessoas fisicas, por meio da resolucao
de problemas. E apresentada uma descri¢do do imposto de renda 2013, seus objetivos,
o publico que deve declara-la e o percentual de pagamento.

Durante o ano uma porcentagem do nosso saldrio é descontada “em folha”,
guase sempre automaticamente, e destinada aos cofres publicos do governo. Essa por-

centagem por sua vez é investida em Educacdo, Saude e Transporte Publico.

Grande parte da populagao economicamente ativa, todos os anos, deve decla-
rar ao governo tudo que foi recebido no ano anterior com a finalidade de conferir se ha
algo a mais a ser pago ao governo ou a receber. Essa conta é feita mediada a declaragdo
do imposto de renda pelas pessoas fisicas e juridicas, cujo cruzamento das informagdes
é feita por meio do programa de declara¢do de imposto de renda fornecido pela Recei-

ta Federal.

Até 30 de abril de 2013, os contribuintes devem declarar o Imposto de Renda
Pessoa Fisica (IRPF) do ano de 2012. E a contribuicdo do cidaddo aos cofres publicos,

que retém uma porcentagem dos salarios e rendimentos anuais acima de R$ 24 556,65.

E importante destacar que nem todos os brasileiros, que recebem salério, tém
gue declarar o IR. Fique atento as regras! Quem nao declarar o IR dentro do prazo estd
sujeito a multa, de no minimo de RS 165,74 e que pode chegar a 20% do valor do imposto
de renda devido. (Fonte: http://www.brasil.gov.br/sobre/economia/imposto-de-renda.
Acesso: 28/03/2013).

Para entender como os calculos sdo feitos, vejamos algumas informagdes im-
portantes:

O Imposto de Renda é cobrado sobre a renda obtida ao longo do ano por
cada pessoa;
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Como vocé pode observar na tabela anterior, existe uma faixa na qual as pes-
soas sao isentas e ndo precisam pagar o imposto de renda. Assim, todas as pessoas
que possuem uma renda mensal de até RS 1 637,11 ao més estdo isentas de pagar este
imposto.

E quando uma pessoa tem uma renda mensal maior do que essa? Quando ela
recebe mais do que RS 1 637,11 ao més, nds devemos calcular o imposto a partir do
valor que excede os RS 1 637,11. Veja um exemplo para facilitar a compreensio:

Suponhamos que uma pessoa ganha por més RS 2 000,00, logo temos que:

1. Ela estd na 22 faixa: de RS 1 637,12 até 2 453,50;
2. Até RS 1 637,11 é isenta de impostos;

O imposto de renda sera calculado a partir do que excede o valor acima:
o restante de RS 362,89 (RS 2 000,00 — RS 1 637,11), com a aliquota de 7,5%;

Assim, RS 362,89 x 7,5% = RS 27,22
(valor que a pessoa devera pagar ao governo na forma de imposto).

Agora que vocé ja sabe o que é e como calcular o Imposto de Renda, vamos
praticar um pouco do célculo do IR?

Vamos em frente? Para isto, responda os questionamentos a seguir.

Uma pessoa que recebe, por més, RS 2 400,00, paga quanto de imposto?

E a que tem uma renda mensal de RS 1 850,00, quanto dda para o governo?

Qual é o valor do imposto da pessoa que tem como renda mensal RS 1 600,00?



. Agora, calcule o valor do imposto refrente as rendas indicadas na tabela de

acordo com a tabela 2.

RS 3 200,00 RS 306,80
RS 2 700,00

RS 3 100,00

2. Quanto pagaria de imposto uma pessoa que recebesse por més um salario
de RS 4 000,007

1. Quanto pagaria de imposto uma pessoa que recebesse por més um salario
de RS 8 000,007

Secunpa ETapa
Um NOVOo OLHAR

Arivipabpe ®* TACADA GRAFICA

J& ouviram falar ou jogaram Taco? Essa atividade tem a proposta de resgatar
um pouco de nossa infancia. Para aqueles que jogaram ou sabem como funciona o
jogo, da para fazer o resgate da trajetdria de uma bola apés uma bela tacada. E sobre o
jogo e a trajetdria da bola durante a tacada que a atividade é desenvolvida.

Numa partida de Taco, Juarez e Benedito eram os melhores rebatedores da
rua. Nao existiam pessoas que pudessem arremessar que eles ndo pegassem. Juarez
estava preparado na sua posi¢ao, quando a bolinha foi arremessada, por sua vez Alan
e Pedro eram os melhores lancadores! Quando os dois times se enfrentavam a rua pa-
rava para assistir a brincadeira.



Agora vamos completar a tabela abaixo, e encontrar a trajetéria da bolinha em
relacdo a distancia que ela percorreu, além da respectiva altura que ela subiu:

1
- X2 +5% = H(X) COORDENADAS

—% (0)2+5(0)=0 (0;0)

Quando um grafico de uma fung¢ado polinomial do 2° grau, tiver a sua concavida-
de para baixo, a funcdo, apresenta um ponto maximo, ou seja, um ponto de coordenadas
(x; y). O valor da abscissa (x) € o momento em que a bola, como no nosso problema, atin-
ge a altura maxima (y). Agora, se o grafico da func¢do polinomial do 2° grau, tiver a conca-
vidade para cima, teremos o ponto de minimo, onde no grafico da fungdo apresentara o
seu menor valor em relagdo ao eixo y. No Jogo de Taco e na situagao descrita no proble-
ma, a bolinha fard uma trajetdria parabdlica, e teremos, portanto, uma altura maxima.
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Curiosidade: Vocé conhece a brincadeira dos Tacos?
Que tal marcar um dia para jogar com seus colegas?
Segue abaixo um resumo sobre das regras:

Para brincar de Taco, é necessaria uma bolinha (pode ser a de ténis ou aquelas
feitas de borracha), dois tacos e duas bases (essas bases sdo latas, garrafas, madeiras
ou qualquer coisa que fique de pé e possa ser derrubada com a bola). Para este jogo,
€ necessario, quatro pessoas para formar duas equipes ou times. Cada time/equipe
comegara em uma posicao, rebatedores (que ficam com o taco defendendo a base da
bola) e os lancadores (que jogam a bolinha e tentam acertar o objeto da base, caso
isto ocorra a equipe que acertou o objeto da base ganha 20 pontos). Quando o reba-
tedor acerta a bolinha, tem-se por objetivo rebaté-la para o mais longe possivel. Nesta
situacdo o langador da base oposta, devera correr atrds da bola e trazé-la novamente
ao jogo. Simultaneamente, os rebatedores correm entre as bases e batem os tacos
“cruzando-os”. Cada vez que os rebatedores batem (cruzam) os tacos, entre as bases,
serdo adicionados 10 pontos para o time dos rebatedores.

A equipe/time ao pegar de volta a bolinha, o langador arremessara tentando
acertar a base oposta a ele. Se acertar a base o jogo inverte e todos trocam de posi¢ao
(lancador vira rebatedor e vice-versa), se o outro lancador pegar a bola, a contagem
para, e o0 jogo continua até que o total de pontos combinados. Ganha a equipe/time
gue obtiver mais pontos.

FiQUE POR DENTRO!

Vamos comecar a atividade?

Entdo, bom trabalho!

Uma fung¢do quadratica, definida no conjunto dos Reais, possui a seguinte ex-
press3o algébrica: f(X)=x2—4x+3.

Agora, responda as seguintes perguntas:

Quais sdo os zeros ou raizes da fung¢do e determine as suas coordenadas. (Lem-
bre-se, para achar as raizes da fung¢ao precisamos que o valor de f(x) = 0).
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PARA SABER +

Sugestdes de aulas e de recursos educacionais

AGORA,

No endereco: http://www.youtube.com/watch?v=EX02)JmHUdEk

E apresentado um video onde sdo discutidos conceitos de maximos, mi-
nimos e do vértice de uma funcdo quadratica.

No endereco: http://www.youtube.com/watch?v=thhxrEJcwas

E apresentado um video onde s3o explicados os conceitos de maximos e
minimos em funcdo quadratica.

OLIMPIADA BRASILEIRA DAS ESCOLAS PUBLICAS: http://www.obmep.
org.br/

O site das OBMEP que é a Olimpiada Brasileira de Matemadtica das Esco-
las Publicas é um projeto que tem como objetivo estimular o estudo da
matematica e revelar talentos na area. Nesse site vocé encontra todas as
provas e gabaritos anteriores, banco de questdes.

E com voci!

Preencha a tabela abaixo com os valores correspondentes:

FRACAO CENTESIMAL REPRESENTAGAO DECIMAL NOTAGAO DE PORCENTAGEM

3
100

72
100

4
100

18
100

0,35 35%

41%

93%
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2. Em um condominio, todos os lotes sao retangulares, cujo lados sdo iguais
ou superiores a 15 m. A medida da area de cada um desses lotes é dada

pela fungao M (X) =80x—x?, em que M(x) representa a area, em metros

qguadrados, e x representa a medida do comprimento do retangulo, em me-
tros. Jodo comprou um lote de 700 m? nesse condominio. Qual a medida,
em metros, do comprimento do lote que Jodo comprou?

2. 20
b 35
e 55
a. 70
e 80







